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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE MERCREDI 6 OCTOBRE 2021, À 18H30, À LA SALLE POLYVALENTE. 

 ____________________________________________________________________________________ 
 

Présences   
 

• Josée Marc-Aurèle   

• Chantal Landry 

• Mélanie Arseneault 

• Michelle Blaquière 

• Isabelle Ménard   

• Julie Camerlain 

• Nadir Oliveira Dias   

• Catherine Chauvin 

• Marie-Pierre Baillard   

• Isabelle Giroux 

• Marie-France Pagé   

• Isabelle Archambault Papineau   

• Diane Michaud 

• Suzie Cadrin 

• Mireille Boudreault 
 

Absences  

  

• Claudine Boucher 

• Isabelle ST-Cyr 
 
 

1. Constatation du quorum, des présences et de l’assemblée 

 
La directrice, madame Mireille Boudreault, nous adresse le mot de 
bienvenue. Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est 
constaté et l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 
 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 

 

CÉ-21-22-01 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry, 
secondée par madame Julie Camerlain, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Adoption du procès-verbal (adoption) 
 
3.1. Adoption du procès-verbal du 9 juin 2021 
 

CÉ-21-22-02 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, 
secondée par madame Nadir Oliveira Dias, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 9 juin 
2021. 

 
3.2. Adoption du procès-verbal du 28 juin 2021 
 

CÉ-21-22-03 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Josée Marc-Aurèle, 
secondée par madame Isabelle Giroux, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 28 juin 
2021. 

 

4. Suivis aux procès-verbaux des 2 dernières réunions (information) 

 
Aucun suivi. 

 

5. Nominations aux postes de président, vice-président, trésorier et 

secrétaire (adoption) 

 
Madame Mireille Boudreault présente le rôle de chacun des postes 
en élection. 

 

CÉ-21-22-04 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Michelle Blaquière, 
secondée par madame Catherine Chauvin,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les nominations aux postes 
suivants : 

 
5.1. Nommée au poste de présidente : Josée Marc-Aurèle 
5.2. Nommée au poste de vice-présidente : Nadir Oliveira Dias 
5.3. Nommée au poste de trésorière : Marie-Pierre Bayard 
5.4. Nommée au poste de secrétaire :  Isabelle Giroux 

 

6. Dénonciation de conflit d’intérêts (information) 

 
Madame Josée Marc-Aurèle informe les membres que si l’un d’eux 
est en conflit d’intérêts avec son rôle au CÉ, il doit le mentionner. Le 
formulaire doit être rempli par chacun des membres, qu’il y ait 
présence de conflit d’intérêt ou non.  
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7. Représentant de la communauté 

 
Pour le moment, nous n’avons pas de représentant de la 
communauté.  

 

8. Établissement des règles de régie interne (adoption) 

 
Madame Josée Marc-Aurèle fait un survol du document. Aucune 
modification n’est proposée. 

 

CÉ-21-22-05 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Suzie Cadrin, 
secondée par madame Julie Camerlain, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les règles de régie interne. 

 

9. Calendrier des séances (adoption) 

 
Voici la proposition d’horaire : 
 

• Mardi 16 novembre 2021 

• Mardi 14 décembre 2021 

• Mardi 8 février 2022 

• Mardi 12 avril 2022 

• Mardi 17 mai 2022 

• Mardi 14 juin 2022 
 

CÉ-21-22-06 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-France Pagé, 
secondée par madame Isabelle Ménard, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le calendrier des séances. 

 

10. Budget de fonctionnement (adoption) 

 
Madame Mireille Boudreault informe les membres que le montant du 
budget est de 340 $ pour l’année. Madame Mireille Boudreault 
souligne quelles sont les possibilités pour utiliser ce montant. 

 

CÉ-21-22-07 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-Pierre Baillard, 
secondée par madame Isabelle Archambault Papineau, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le budget de 
fonctionnement du Conseil d’établissement. 
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11. Dossiers courants 

 

11.1. Activités éducatives complémentaires (adoption) 
 

Madame Mireille Boudreault fait un survol du document des activités 
planifiées pour chacun des degrés. Madame Mireille Boudreault 
explique également les mesures ministérielles qui offrent des 
allocations. Ces allocations permettront d’offrir des activités à peu 
de frais pour les parents.  
 
Par ailleurs, madame Mireille Boudreault présente le document 
d’accompagnement sur les principes d’encadrement du coût des 
documents et approbation de la liste des fournitures scolaires et des 
activités éducatives complémentaires. Madame Mireille Boudreault 
souligne qu’un sondage a été effectué auprès des parents d’élèves 
de 6e année concernant le prix des activités de l’année étant donné 
que ce montant dépasse le montant maximal demandé aux 
parents.  
 
De plus, pour tous les groupes-classes de l’école, il est demandé aux 
membres du CÉ d’approuver, pour l’année en cours, des 
promenades dans le secteur de l’école qui se réalisent facilement à 
pied (ex. : parc Ringuet et parc Desrochers). 

 

CÉ-21-22-08 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, 
secondée par madame Michelle Blaquière, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les activités complémentaires 
présentées et les promenades dans des parcs près de l’école. 

 

11.2. Activités extrascolaires (adoption) 
 

Aucune activité extrascolaire. 
 

11.3. Formation pour les membres du CÉ (information) 
 

L’information concernant la formation obligatoire pour les membres 
des conseils d’établissement sera envoyée à l’ensemble des 
membres. 

 

12. Parole au service de garde (information) 
 
Madame Diane Michaud mentionne que lors de la journée 
pédagogique du 22 octobre, des activités d’Halloween seront 
proposées par la firme Récré-Action dans les locaux de l’école.  
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Concernant le fonctionnement du dîner, les groupes-classes sont 
respectés au préscolaire, en 1re et en 2e année. Les autres degrés 
sont mélangés, car certains élèves sont au service des dîneurs.  
 
En fin de journée, l’aide aux devoirs a connu un très bon succès au 
niveau des inscriptions. L’aide aux devoirs est offerte aux élèves de 
la 1re à la 4e année. 

 

13. Parole aux enseignants (information) 
   

Madame Michelle Blaquière nous informe des activités du 
préscolaire :  
 

• Maternelle 4 ans régulier, une nouveauté 

• L’orthopédagogue vient 4 fois par semaine en classe 
 
Madame Suzie Cadrin nous informe des activités du 1er cycle :  
 

• Adaptation à la routine, faire le rang, porter le masque, etc. 

• Les élèves de 2e année de la classe Multi vont 1 période par 
semaine dans les classes de 2e 

• 2e année : thème de la famille 

• 2e année : Emphase sur la fluidité en lecture, aide de 
l’orthopédagogue 

 
Madame Chantal Landry nous parle des activités du 2e cycle : 
 

• Adaptation à la routine 

• Intégration des élèves de 989 dans les différentes zones de jeux 

• Groupe 987 : présence de Java, chien Mira 

• Groupe 988 : projet sur les papillons 

• Groupe 989 : projet sur les dominos 
 
Madame Julie Camerlain et madame Catherine Chauvin nous 
parlent des activités du 3e cycle : 
 

• Activités de la rentrée : visite de Baratanga, visite de musiciens 
« musique du monde »,  

• Éducation physique : 2 midis par semaine de hockey cosom (6e 

année) 

• 4e année : projet sur les papillons 

• 5e année : intégration des méthodes de travail 

• 5e année : littérature jeunesse fantastique 

• 5e année : visite régulière de l’orthopédagogue 

• 5e année : abonné au site de Daniel Brouillette 

• 5e année : travail sur l’émission « Sur les chemins de l’école » en 
ECR 

• 6e année : ateliers de coopération 



 

 

Procès-verbal du CÉ du 6 octobre 2021  6 

• 6e année : sortie à Fort Débrouillard 

• 6e année : projet tutorat avec les élèves de 1re année 

• 6e année : soutien en informatique avec les élèves de 1re année 

• 6e année : ateliers en création offerts les mardis midi 
 
Madame Diane Michaud ajoute qu’un tournoi de soccer est 
organisé ainsi que des séances de CrossFit le midi au service de 
garde.  

 

14. Comité de parents (information) 

 
Madame Josée Marc-Aurèle nous mentionne que le premier comité 
de parents aura lieu le jeudi 7 octobre.  

 

15. Varia  
 

• Politique alimentaire : demande de précision concernant les 
collations permises en classe 

• Ergothérapie : comparaison de l’offre de service entre l’an dernier 
et cette année. Jusqu’à l’an dernier, il était possible de payer des 
services d’ergothérapie au privé, mais depuis cette année ce 
n’est plus possible, car ce corps de métier est maintenant intégré 
au Centre de services scolaire. Le service sera désormais offert par 
le Centre de services scolaire, et ce, par période ou activité, et 
non sur une base annuelle. Du dépistage sera également offert. 

• Photos de la fête des finissants de l’an dernier : les photos de 
finissants ayant été reçues tardivement au mois de septembre et 
les élèves ayant quitté pour le secondaire, il est plus difficile de 
faire le suivi.  

 

16. Parole au public  
 
Aucun public. 

 

17. Date de la prochaine rencontre (adoption) 
 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 16 novembre 2021. 
 

CÉ-21-22-09 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry et 
secondée par madame Julie Camerlain,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la date de la prochaine 
rencontre. 
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18. Levée de l’assemblée (adoption) 
 

CÉ-21-22-10 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Marie-France Pagé et 
secondée par madame Mélanie Arseneault,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 20h35. 
 
 
 
 
_____________________________            ___________________________ 
JOSÉE MARC-AURÈLE   MIREILLE BOUDREAULT 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  


